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Amerika měla kdysi kapitalistickou ekonomiku. Bankovní vklady
sloužily k úvěrům, které rozšiřovaly výrobní možnosti. Amerika vyráběla
své vlastní zboží a pěstovala vlastní potraviny. Americká měna byla
kryta zlatem a neexistovala žádná inflace. Nové technologie vnesené
do hry novými investicemi zlepšily produktivitu práce a zvýšily se
životní úroveň. Zisky byly vloženy do zlepšených metod a rozšíření
výroby.

Vlády dotovaly sociální infrastrukturu a vzdělání. To snížilo přepravní
náklady a tím i výrobní náklady a ceny a poskytlo průmyslu a výrobě
dobře vyškolenou pracovní sílu. Jako rezident ve státě jsem měl roční
školné na Georgia Tech asi 450 dolarů.

Tento velmi úspěšný způsob řízení ekonomiky byl nahrazen zcela jinou
ekonomikou, tou, kterou máme dnes. Kdo je zodpovědný a jak se to
stalo, je příběh, který lze vyprávět později, ale ne v této rubrice.

V dnešní ekonomice se bankovní půjčky neposkytují na financování
nových investic do nového závodu a vybavení. Jsou udělovány na
financování nákupu stávajících aktiv. Půjčky se poskytují na nákup
stávajících podniků, jejich zadlužení a prodej jejich aktiv. Půjčky jsou
poskytovány na financování zpětného odkupu vlastních akcií, což
zvyšuje cenu akcií a vede k „výkonnostním bonusům“ pro manažery a
představenstvo. Úvěry jsou poskytovány na financování nákupu
nemovitostí, čímž se zvyšuje hodnota nemovitostí, což zase zvyšuje
náklady na bydlení.

Nová ekonomika je financována. Přežívá z úroků a poplatků z dluhů, z
drancování veřejného majetku prostřednictvím privatizace a z
vykořisťování ekonomik třetího světa prostřednictvím bankovních
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půjček v dolarech, které lze splatit pouze tehdy, pokud zadlužená země
prodá svá veřejná aktiva svým americkým věřitelům. pravidlo za
nejnižší ceny.

Nová americká ekonomika spočívá na dluhu, nikoli na bohatství,
amerického lidu a na finančním donucení dolarem zadlužených
zahraničních vlád platit své dluhy majetkem své země.

Federální rezervní systém zničil rodinné farmy a monopolizoval
produkci potravin v zemědělském průmyslu, monopolizoval finanční
systém v rukou pěti největších bank a zničil hodnotu amerického
dolaru.

To není obrázek úspěšné ekonomiky s budoucností.

Západní svět, zejména Spojené státy americké, přemístil svou
průmyslovou a zpracovatelskou ekonomiku do Asie a Mexika.
Offshoring připravil americkou pracovní sílu o příjem spojený s výrobou
zboží, které Američané konzumují. Jak zboží a služby přicházejí do
Spojených států, aby byly uvedeny na trh, jsou dováženy, čímž se
zvyšuje obchodní deficit Spojených států.

Důvod, proč tento vykořisťovatelský systém dokázal přetrvat, je ten, že
Washington použil druhou světovou válku k tomu, aby se americký
dolar stal mezinárodní měnou, tedy rezervní měnou světových
centrálních bank. Dluh denominovaný v dolarech se stal rezervami
světových centrálních bank.

Být rezervní měnou znamená, že dluh jedné země jsou rezervy
centrálních bank všech ostatních zemí. Zvýšení státního dluhu USA
proto nebylo problémem, protože znamenalo zvýšení rezerv světových
centrálních bank. Z tohoto důvodu nebylo financování amerického
dluhu nikdy problémem.
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V 21. století samotná vláda USA pilně pracovala na zničení tohoto
privilegovaného způsobu financování svého stále rostoucího dluhu tím,
že zbraňovala používání dolaru jako rezervní měny. Sankce uvalené na
Rusko a další země vedly k všeobecnému odklonu od používání
státních dluhopisů USA jako rezerv centrální banky. Washingtonské
zabavení ruských rezerv centrální banky denominovaných v dolarech
ukázalo světu, že se mu může stát totéž. V důsledku toho se používání
amerického dolaru v mezinárodních platbách snížilo z přibližně 90 %
na necelých 50 %. Se vznikem a rozšířením zemí BRICS bude tento
podíl nadále klesat.

Vzhledem k tomu, že jiné země již nepoužívají americký dolar jako
rezervní aktiva, velká nabídka dolarů ve světě – nedávno jsem četl, že
státní dluh USA je nyní 35 bilionů dolarů – bude pravděpodobně
nabídkou, která převyšuje poptávku. Výsledkem je pokles kurzu dolaru,
který již potvrdil i růst cen zlata a stříbra. V krátkodobém horizontu
může Washington přesvědčit centrální banky Japonska, Spojeného
království a EU, aby podpořily dolar použitím svých měn k nákupu
dolarů. Ale tato pomoc dolaru nemůže být prodloužena donekonečna.

Až přijde čas, kdy západní centrální banky již nebudou ochotny riskovat
hodnotu svých vlastních měn, aby podpořily americký dolar, a ceny
zlata a stříbra již nebudou moci být potlačovány praxí nekrytých
krátkých prodejů, Amerika bude chtít třetí svět země.

To není téma, které by zajímalo mnoho ekonomů. Američtí ekonomové
jsou podle mého názoru sbírka lidí, kteří výměnou za granty a
poradenské smlouvy nabyli lži, že přechod od „špinavých nehtů“
povede k lépe placeným místům v nové ekonomice. Po všech těch
letech stále není ani stopy po těchto slibovaných, lépe placených
náhradních zaměstnáních. Titíž ekonomové nám řekli, že globalizace,
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která nás činí závislými na dovozu, je vlnou budoucnosti. Budoucností
ekonomiky závislé na dovozu s oslabující měnou je permanentní
inflace.

Roboti a umělá inteligence nahrazující lidskou práci, zatímco do země
každoročně přicházejí miliony imigrantů, je budoucnost také
permanentní nezaměstnaností.

Americká ekonomika je tažena krátkodobou maximalizací zisku.
Nedostatek vize znamená bezútěšnou budoucnost, i když k Velkému
resetu nedojde.

 
 


